

“文化+艺术”双轮驱动,让梦想插上艺术的翅膀

无声润物,这所中学让学生都能发光



扫码看新闻

长沙中考成绩已出炉,志愿填报也被提上日程。近年来,随着各大艺术类高校相继调整艺考招生政策,虽然艺考难度逐步加大,但是其热度却年年攀升。那么,“初升高”后转艺术生难吗?如何选择适合自己的专业和高中学校?7月2日,三湘都市报记者走进长沙市金律艺术高级中学采访了部分师生,一起听听他们的故事吧。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京
实习生 赵金月 邓虎



长沙市金律艺术高级中学的课堂瞬间。

不仅丰富了他的生活,也为他打开了新的兴趣爱好的大门,让他更清晰地认识到,原来艺术也可以离他这么近,“这或许暂时不会成为我高考的选项,但已经成为我未来人生的选项之一。”

记者了解到,“文化+艺术”是学校一直坚持的培养模式,为此,学校以艺术特色教育为抓手,开设了清美班、美术班、音乐班、舞蹈班、传媒班等特色班型,用心打造精品特色课程,精准定位每位学生的个性化需求,全力激发每位学生潜能。“学校为文化成绩一般无艺术基础的学生插上艺术的翅膀,为有艺术基础与潜力但文化较弱的学生插上文化的翅膀,让每位学生都考上好大学。”学校校长阳立高表示,学校始终坚持文化艺术多措并举,实现文化和艺术“两不误、两促进”,让选择艺术为主的学生文化成绩也好,选择文化为主的学生艺术素养也强,促进每个学生更加全面地发展、更有优势地升学、更具底蕴的成才。

用爱陪伴:做学生的坚实后盾

对于学生来说,学校就是自己的第二个家,而学校里老师对同学们的关心和陪伴也是许多孩子在繁忙的高中生活中一剂缓解焦虑、释放压力的良药。

“第一次来学校,就觉得学校宿舍条件很不错,没想到学校对我们的关怀更是无微不至。”中考结束后,一次偶然的机会,王悦芸和爸爸妈妈来到学校参观,本来还在纠结是否选择该校的她,立马下定决心就在这里就读。在老师的帮助下,现在的王悦芸已经成为一名班长,而班主任对她来说是不亚于家人一样的存在。“在我压力大、情绪低落的时候,班主任一遍又一遍地安慰我,不厌其烦地鼓励我。”

彭雅灵表示,班主任给了她很多正向引导,包括教会她如何更自然地和同学相处,老师会细心地为同学们准备各种生活所需,这些宝贵的情绪价值是她高中生活中的精神支柱。

据了解,学校还始终坚持“德智体美劳五育并举德育为先,培育阳光少年”的育人理念。始终坚持践行德育“六个一”活动,如开学第一课校长讲话梦想启航,入班第一课班主任目标引领等。在学校形成人人都是育人导师、处处都是育人场所、时时都是育人契机的浓郁的育人氛围,真正用心、用情、用智、用爱办教育。

此外,为了让学生有舒适的生活环境,大气轩昂的教学楼、书香满满的图书馆,还有画室、舞蹈房、琴房、录音棚、书法室……校园的每一处,都浸透着学校的育人理念。阳立高认为,校园环境能够潜移默化地造化人,只有构建了“人人都是育人导师、处处都是育人场所、时时都是育人契机”的浓郁育人氛围,才能把立德树人亮在明处、干在实处、落到细微处。

相关负责人表示,今年学校除了招收300名艺考生外,还将招收400名文化生,并将立足课程建设,科学化、系统化,构建“一体四翼”课程建设模式,让学生在“文化+艺术”的双轮驱动下,插上艺术的翅膀,成为“阳光少年”。

用心教育:助力学生圆梦高校

“在这里,我拥有比想象中更多的自由时间和空间,强大的师资也给了我很多的帮助。”2022年,644分的中考成绩原本可以让肖俊辉选择长沙公办高中就读,但是他毅然放弃了公办高中,因为学校的教室、实验室等良好的学校环境,再加上优秀学生有奖学金补助等让他“动了心”。他说,老师在专业上认真严谨,在生活中又非常平易近人,非常关心同学们的学习和生活,班主任还会通过聊天、奖励等方式去开导他,让他的学习生活不只有枯燥的题海。

其实,不仅如此,肖俊辉告诉记者,对他来说,来学校后,更大的变化是让他更近距离地接触到了诸如美术、声乐、乐器等专业艺术课程与艺术社团,这

2023年长沙中考成绩揭晓,670分以上3068人

城区普高最低录取控制分数490分

三湘都市报7月2日讯

7月4日上午8:00—7月6日下午5:30,长沙考生统一在网上填报中考志愿。接下来,长沙中考将进入到招生录取环节。今日,长沙市教育局公布了2023年城区公办普高预估划线计划、中考成绩总分2分段统计表等,为考生填志愿提供参考。

长沙城区中考成绩总分2分段统计表发布

7月2日晚10点,长沙市教育局公布了长沙城区2023年中考成绩分段统计表(不含预录指标生),其中,670分以上人数为3068人。同时,长沙市教育局中招办还划定城区普通高中的最低录取控制分数为490分。除经审批的特长生外,任何普通高中学校不得录取分数低于普通高中最低录取控制分数线的学生。

关于综合素质评价控制线,高中学校招生时,报考长沙市一中、湖南师大附中、长郡中学、雅礼中学、明德中学、周南中学、市实验中学、南雅中学、麓山国际实验学校,综合素质评价结果最多允许有一个B等;报考其他省级示范性中学,综合素质评价结果最多允许两个B等;报考其他公办普通高中学校,综合素质评价结果不能含有C等(全部为B或以上)。综合素质评价结果凡有D等的考生,普通高中学校不予录取。

长沙市教育局中招办将按照录取批次顺序,依据学生的初中学业水平考试成绩、综合素质评价结果以及享受政策性优待等情况,结合考生志

愿进行择优录取。

此外,记者了解到,为了帮助考生精准填报志愿,长沙发布了2023年中考成绩总分2分段统计表以及不含预录指标生的2023年中考成绩总分2分段统计表,考生填报志愿时,可结合自己分数对应的排名,以及2022年长沙城区公办普高预估划线计划、民办招生计划填报。

“四大名校”指标生最低录取线656分

按照今年的中考招生录取规则,每所初中学校原则上分配2所或2所以上优质高中学校指标生计划,适当向薄弱初中、农村初中倾斜。

记者了解到,长沙市中招办根据“指标到校、择优录取”的原则,确定了今年指标生录取最低控制分数线,分别划定为:长沙市一中、湖南师大附中、长郡中学、雅礼中学656分,麓山国际、南雅中学、明德中学、周南中学、长沙市实验中学648分,其他优质普通高中617分。

2日,长沙市教育局中招办发布长沙市2023年城区公办普通高中招生计划表和民办及子弟学校普通高中招生计划表。据统计,湖南师大附中、长沙市一中、长郡中学和雅礼中学四大名校的预估划线计划总数为1714个。

值得注意的是,“指标生录取最低控制分数线”并非就是录取线,它仅仅是一条入围线。每个学校的指标生最终录取分数线可能不同。但是,凡已填报指标生志愿,并达到对应优质高中指标生录取条件的考生,一律不能放弃指标生录取。未能作为指标生录取的学生,才能参与划线生录取。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 邓虎

提醒

中考志愿填报 这些事项得注意

三湘都市报7月2日讯 中考成绩公布后,考生如何才能填好志愿呢?长沙市教育局中招办提醒考生一定要科学判断。

中招办相关负责人表示,考生填报志愿前要认真分析中考各分数段分布人数,结合高中学校的招生计划,根据自己的中考成绩合理判断最有可能被哪些学校录取。切忌将每个批次的志愿都填得太高,最后可能导致学校无法录取,也切忌只填唯一志愿,一旦没有达到填报学校录取标准,容易造成无法被其他学校录取的严重后果。

同时,填报志愿一定要形成梯度,考生填报志愿时要先后有序、从高到低、层次分明,形成梯度。而填报平行志愿时,要在同批次学校中有层次地选择自己意愿的不同学校,并按照自己的优先序列,依次填报平行志愿。

值得注意的是,民办志愿也需网上填报。如果考生希望就读民办学校、子弟学校或部分学校中外合作办学项目,考生必须进行网上填报志愿,并且熟悉对应学校的基本情况、地理位置、办学理念、办学特色以及收费标准。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 邓虎